


Ficha Técnica
Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico en base a aplicación de encuestas autoadministrable mediante uso de

Panel diseñado por la empresa Contakta cumpliendo los criterios estipulados por Research Chile.

Técnica utilizada: Muestra aleatoria estratificada por cuota (sexo y región).

Universo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, con un alcance nacional de 152 comunas. Los hombres
representaron el 48,35% del total de la muestra, mientras que las mujeres el 51,65%.

Ponderación: Según proyección INE por territorio, sexo y rango etario.

Tasa de Logro: De un total de 7.300 envíos, 1.126 personas interactuaron con el panel, teniendo 803 respuestas
efectivas, lo que representa una tasa de logro del 11%.

Trabajo de Campo: Del 09 al 10 de enero de 2023.

Duración aproximada: 7 minutos.

Director Research Chile: Rodrigo Zambrano González.

Socióloga Research Chile: Catalina Velásquez Gallardo.

Fecha de informe: 16 de enero de 2023.
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Perfil de la muestra en Gráficos

Las zonas geográficas son: 1. Norte Grande (De Arica a Antofagasta). 2. Norte Chico (De Atacama a Coquimbo). 3. Centro (De Valparaíso a la Araucanía). 4. Sur (De los Ríos a Magallanes). 5. RM.
En algunos casos, por aproximación los porcentajes pueden enterarse en 101 o 99
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Resumen de Resultados
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➢ Pregunta Ciudadana:
En las investigaciones realizadas por #ResearchChile, el aspecto migratorio resalta como uno de los temas que más preocupación genera
en la ciudadanía. Por ello, no fue extraño que la pregunta ciudadana (aquella que los seguidores y suscriptores de #ResearchChile
pueden incluir en la medición) estuviera relacionada con este tema.
En este aspecto, han de destacarse los resultados de esta pregunta pues, consultados respecto a “¿Cómo se soluciona el problema
migratorio?”, un 49% de los encuestados declaró estar acuerdo en facultar al Estado con herramientas necesarias que permitan una
rápida expulsión de los extranjeros en situación irregular o indocumentados, en desmedro de otras medidas más polémicas y agresivas
como la creación de zanjas o muros fronterizos. Al momento de desagregar geográficamente los datos, las cifras aumentan levemente en
el Norte Grande.

➢ Seguridad:
Seguridad es otro de los temas que preocupa en el país. En la medición del mes de diciembre un 36% de los encuestados declaró que,
para no ser victima del delito de robo, evita realizar actividades de distención. Durante el mes de enero la pregunta en esta materia
estuvo dirigida a medir la percepción de seguridad que tienen los chilen@s, al interior de las comunas en las que viven o trabajan. El
estudio reflejó que el 51% se siente inseguro o muy inseguro en el lugar donde vive o trabaja. Por su parte, un 29% de los encuestados
declaró que su percepción de inseguridad varía en función al horario, lo que significa que un 80% de los encuestados siente cierto nivel
inseguridad en algún momento del día.

➢ Corrupción:
La medición se realizó en función de la percepción del fenómeno. En este sentido, un 42% de las personas consultadas declaró que es
difícil detectar casos de corrupción, a no ser que medie la confesión previa de alguno de los involucrados o una denuncia en específico.
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➢ Consejo para la Transparencia:
El Consejo para la Transparencia resulta clave para fiscalizar el correcto funcionamiento de las instituciones del Estado.. Sobre dicha
institución se realizó una medición respecto del grado de conocimiento que tiene la ciudadanía sobre ella.
El resultado fue que un 72% conoce o ha oído hablar sobre el CPLT. Si bien puede sostenerse que nos enfrentamos a un alto grado de
conocimiento, se debe tener presente que dicha institución fue creada en 2008 y, a 15 años de su creación, aún existe un 24% de
personas que desconoce su existencia. (1 de cada 4 personas).

➢ Instituciones y sociedad civil:
Bomberos, Carabineros y la PDI representan las instituciones más confiables para la ciudadanía, mientras que las Isapres, el Congreso
Nacional y los Partidos Políticos son quienes ostentan el menor grado de credibilidad.
Debe mencionarse que, en opinión de las personas encuestadas, la mayoría confía más en la educación privada (67% de confianza) que
en la educación pública.
Sobre las instituciones del Estado (Sin tener en consideración a las FFAA y las policías), el ranking es liderado por el Banco Central,
seguido por el Servel, Registro Civil, Contraloría General de la República, Fonasa, Corfo, Municipalidades, Colegios Públicos y el CPLT.
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Migración – Pregunta Ciudadana
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Pregunta recibida por Research Chile en Instagram bajo el concepto de “Pregunta Ciudadana”.
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Migración – Pregunta Ciudadana (Norte Grande)
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Pregunta recibida por Research Chile en Instagram bajo el concepto de “Pregunta Ciudadana”.
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Corrupción – Conocimiento CPLT 
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En cuestionario se consultó por “Consejo para la Transparencia (CPLT)”.
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Confianza en instituciones políticas y de la sociedad civil
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➢ Aprobación Gabriel Boric:
Durante el mes de enero la desaprobación a la gestión presidencial de Gabriel Boric alcanza el 71%, siendo la cifra mas alta registrada
por #ResearchChile. La desaprobación es mayor en el norte del país, llegando al 75%, mientras que en el sur dicha cifra cae al 66%.

➢ Atributos Gabriel Boric:
Respecto de los atributos del presidente, un 33% de los encuestados (1 de cada 3 personas) considera que Gabriel Boric no tiene ningún
atributo rescatable. Al igual que en las mediciones anteriores, son las denominadas Habilidades Blandas (como “empatía” o “cercanía”)
las mejor evaluadas. Sin embargo, todos los atributos sufren una baja, con la excepción de “respeto” y “capacidad de gobernar” que
mantienen la misma percepción que el mes anterior.

➢ Prioridades para el gobierno:
Delincuencia, economía, inmigración, pensiones y crisis en la Araucanía son los 5 temas que más preocupan a la ciudadanía. En
contraposición; aborto, relaciones internacional y deportes y recreación son los temas menos relevantes en juicio de los encuestados.

➢ Irina Karamanos:
Hace un par de semanas, Irina Karamanos dejó formalmente el cargo de “Directora Sociocultural”, poniendo fin al rol de primera dama.
Por ello, #ResearchChile incorporó preguntas con el objetivo de medir el impacto de tal decisión obteniendo los siguientes resultados:
para un 31% de los encuestados la salida de Irina Karamanos le fue indiferente, un 28% consideró que era una mala señal y un 17%
declaró que debería existir una función similar pero con otras atribuciones. De allí que pueda sostenerse que el 45% de los encuestados
considera que la figura de ‘’Primera Dama’’ es relevante para la sociedad.
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➢ Legado Sociocultural:
La segunda pregunta que en relación a la salida de Irina Karamanos de La Moneda consistió en medir el legado que dejaron las personas
que han ocupado dicha posición desde 1990 hasta la fecha.
A pesar de que el gobierno de Sebastián Piñera es recordado por su alta desaprobación (Desde el retorno a la democracia) la ciudadanía
rescata el trabajo desarrollado por Cecilia Morel considerándola como la persona que dejó el mayor legado como primera dama.

➢ Gabinete:
Mario Marcel y Carolina Tohá continúan siendo los ministr@s mejor evaluados del gabinete, sin embargo, Camila Vallejo (que en las
mediciones anteriores se posicionó como la tercera mejor evaluada) deja los 5 primeros puestos. El ministro Carlos Montes sube al
tercer puesto. Otra de las personas que abandonó el top 5 fue la ministra Ana Lya Uriarte, dando paso a Diego Pardow y Juan Carlos
Muñoz.
Los ministr@s peor evaluados por la ciudadanía son Julieta Brodsky, Maya Férnandez, Marco Antonio Ávila, Nicolás Grau y Giorgio
Jackson.
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Aprobación Pdte. Boric por Zona Geográfica
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Evolución aprobación Pdte. Boric
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La desaprobación del Pdte. Boric subió 8 puntos en relación
al mes anterior. Si bien es posible atribuir esta caída al
denominado caso indultos, a juicio de #researchchile faltan
antecedentes para determinar el impacto real de este tema
en la imagen presidencial.

La diferencia neta (Aprobación – desaprobación) llegó en
enero al -45% (en gráfico sale positivo para que sea
visualmente entendible). Esta diferencia aumentó 14
puntos en relación a diciembre.
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Atributos del Presidente Gabriel Boric
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Que temas deben ser prioritarios para el gobierno
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Irina Karamanos: Impacto de su salida del gobierno 
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Irina Karamanos: Impacto de su salida del gobierno 

Mail: contacto@researchchile.cl / Sitio Web: www.researchchile.cl / Twitter: @researchCHL / Instagram: researchchile / Linkedin: Research-chile 

mailto:contacto@researchchile.cl
http://www.researchchile.cl/


Evaluación Gabinete
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➢ Preferencia presidencial (mención espontánea):
De acuerdo con la medición del mes de enero, Evelyn Matthei subió 4% consolidándose como la principal figura presidencial con un 20%
de menciones espontáneas. Tras ella, José Antonio Kast con 17 puntos ocupa el segundo lugar y Camila Vallejo con 5% ocupa el tercer
puesto, quien a pesar de salir del top 5 del gabinete ha logrado posicionarse, dentro de Apruebo Dignidad, como la figura mas relevante
de cara a una próxima elección presidencial. En el cuarto lugar se encuentra Franco Parisi y mas atrás Carolina Tohá, quien vuelve
aparecer en este listado.

➢ Rechazo presidencial:
A pesar de que su rechazo baja en relación a diciembre, y a ubicarse segundo en las preferencias presidenciales, José Antonio Kast lidera
por tercer mes consecutivo el rechazo presidencial. A su vez, el rechazo a la imagen de JAK es mayor (al igual que en meses anteriores) a
su nivel de adhesión.

➢ Preferencia presidencial (nombres definidos):
El listado definido por #ResearchChile, que incluye 14 polític@s, da por ganadora a Evelyn Matthei con un 27% de las preferencias (7
ptos más que los alcanzados en mención espontánea). En segundo lugar se encuentra JAK con 17%, levemente superior a lo alcanzado el
mes anterior (listado definido) y muy similar a lo obtenido este mes en mención espontánea, lo que demuestra el poco “margen de
crecimiento” que tendría el ex candidato presidencial. En tercer aparece Camila Vallejo, quien alcanza un nivel de apoyo similar al que
mostraba Daniel Jadue hace 4 años atrás.
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➢ Gobernador:
El mes de diciembre de 2022, #ResearchChile consultó sobre nivel de aprobación del Gobernador Claudio Orrego en la RM. Dicho
estudio reflejó 2 conclusiones relevantes. En primer lugar, que su nivel de apoyo es superior al alcanzado por el Presidente Boric (en la
RM). En segundo aspecto, y más importante, es que casi un 50% de los encuestados declaró que el rol que ejerce Orrego es irrelevante.
Este factor trae consigo una crítica que subyace al propio Claudio Orrego y que se instala en la institución misma del Gobernador. Por
ello, este mes profundizamos este estudio y adelantamos la carrera por el sillón regional.

Los resultados de la medición indicaron que Germán Codina se impone a Claudio Orrego en una potencial elección de gobernadores. Sin
embargo, el apoyo que consigue Codina es mayor en el área metropolitana (Comunas de la provincia de Santiago, más Puente Alto y San
Bernardo) que en el resto de las comunas de la RM, donde logra imponerse, pero por un estrecho margen. Este factor podría demostrar
que el trabajo territorial de Orrego le permite ser competitivo a pesar de la apatía de la ciudadanía hacia el cargo que ostenta.

Debe mencionarse como hecho relevante la consolidación de Teresa Marinovic y Sebastián Sichel como cartas potentes en la RM. A
pesar del resultado, también cabe destacar el porcentaje alcanzado por Paulina Vodanovic quien, sin ser una figura poco conocida para
el común de las personas, alcanza un 7% de las preferencias, superando incluso a Irina Karamanos.
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Preferencia presidencial (Comparación espontánea)
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Rechazo presidencial (espontánea)

Mail: contacto@researchchile.cl / Sitio Web: www.researchchile.cl / Twitter: @researchCHL / Instagram: researchchile / Linkedin: Research-chile 

18% 17%

15%

6%

2%

José Antonio Kast Gabriel Boric Daniel Jadue Camila Vallejo Sebastián Piñera

No votaría por

Importante
Se mencionan conceptos como “por
ningún comunista” (4%), por ningún
“republicano” (2%) o por nadie de
extremo (10%)

mailto:contacto@researchchile.cl
http://www.researchchile.cl/


Preferencia presidencial (Listado definido)
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Gobernador RM
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